



区领导调度指挥全区强降雨防范工作

□记者 刘正航
本报讯 8月22日晚上至23日早上，区委副书记、区长刘中波到区应急管理局指挥中心调度指挥全区强降雨防范工作，并通过视频监控系统，实时在线调度各镇街、城乡重点区域强降雨防范工作情况。区委常委、常务副区长邢军，副区长、税郭镇党委书记梁栋参加。

刘中波全面了解了各镇街、区直部门应对此次强降雨的防范准备情况，针对实时雨情变化，及时部署、指导各镇街、区直部门调整和落细各项防范措施。刘中波强调，各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，保障人民群众生命和财产安全。各级各部门主要负责同志必须严格遵守领导干部带班值班制度，坚持24小时在岗，密切关注降雨情况，畅通信息报送渠

道，备齐各应急车辆、物资和有关设备。要实时关注低洼地区、易涝场所、桥梁涵洞等重点部位、重点区域，安排人员持续开展巡查巡视，遇有强降雨或突发险情，及时汇报和发布预警信息，落实排水排涝、警戒线布设、路段封闭、专人看护等措施，并根据实际情况做好人员转移和安置工作，确保我区平稳度过此次强降雨过程。

在23日早上的全市调度会议上，刘中波向市委、市政府汇报了我在此次强降雨过程中的最新情况和应对措施。记者从区水文中心了解到，从8月22日8时到23日8时，全区平均降水量63.6毫米，最大降水量为税郭73.5毫米。此次强降雨过程中，我区各街道、各部门党政主要负责同志在岗值守，各防汛队伍值班备勤，防汛物资储备充足，全区未发生险情灾情。

区市场监管局全力助推居民放心消费

□通讯员 李冰
本报讯 区市场监管局把促进居民放心消费作为市场监管工作的重中之重，全面贯彻落实中央“六稳”“六保”要求，在解决居民消费领域的“急难愁盼”问题中不断扬长补短，全面提升我区消费环境各项指标指数，确保我区消费环境稳定向好。

健全完善投诉举报工作机制。结合工作实际，出台了《市中区市场监督管理局投诉举报处置办法》，并通过健全完善岗位职责、工作程序、值班登记、反馈回复等制度和规范，优化投诉举报办理流程，明确责任到科室和人员，形成了科学、实用、高效的运行机制，确保人民群众投诉举报和咨询建议，及时办理、及时处理、及时反馈。积极推进“消费维权服务站”建设，持续推进“放心消费在枣庄”创建活动，积极营造全区放心消费环境。密切关注消费群体合理诉求，认真办理投诉举报事项，及时化解消费群体与市场主体的矛盾和问题，积极构建和谐的消费环境。上半年，接受消费者咨询2500余人次，妥善受理消费者投诉3265件。

多形式开展消费维权宣传。组织开展了2021年“3.15国际消费者权益日”宣传启动仪式暨年主题宣传活动。通报“3·15”系列宣传活动的安排，2020年消费投诉热点和市场监管、消协系统维护消费者权益的典型案例。把握时间节点，结合疫情防控常态化要求，在节日发布消费警示。

强化市场经营秩序监管力度。重点围绕超市粮油、肉类、水产品、禽、蛋、奶等主要民生商品的价格是否落实明码标价，经营者是否存在虚构原价、虚假打折诱骗消费者与其进行交易，经营者是否存在低标高结算等违法行为进行常态化专项检查，依法严肃查处未按规定明码标价、虚构原价、虚假折扣、虚假宣传促销、囤积居奇、哄抬价格、不履行价格承诺等违法行为。

孟庄镇“三位一体”筑牢防溺水安全屏障

□通讯员 刘勇
孟庄讯 为做好预防学生溺水事故有关工作，保障广大中小学生生命安全，孟庄镇筑牢学校、家庭、社会“三位一体”生命安全防线，构建宣传教育、隐患排查、家校合作、联防联控“4个长效机制”，推动安全责任、安全教育、安全风险评估、隐患排查整改、联防联控联管“5个全覆盖”，切实保障未成年人生命安全，切实维护家庭幸福和社会稳定。

压实家长监管主责。学校通过召开防溺水家长会、印发《致学生家长防溺水的一封信》、开展暑期家访、推送家长群防溺水知识等方式，提高家长安全意识。严格落实暑期“一日三提醒”制度，督促家长加强监管，对孩子行踪做到“知去向、知同伴、知内容、知归时”，切实压实家长监管主责。

加强校内宣传教育。在暑期将至时孟庄镇就成立防溺水领导小组，组织召开防溺水工作会议，安排部署相关工作，保证防溺水工作顺利开展。学校积极开展防溺水系列教育活动，包括组织防溺水举行防溺水专题教育、组织学生观看防溺水安全警示片、制作防溺水知识等，营造校园防溺水浓厚氛围，切实提高学生防溺水安全意识。

强化镇村联防联控。各村通过发放宣传单、播放电子滚动屏、设立防溺水安全警示标识标语等方式，深入开展防溺水宣传教育，截至目前，共发放宣传单5000余张，悬挂宣传横幅30条。同时，组织人员对全镇所有水域进行再次排查、再次登记等工作，确定位置和水位，做到底数清、情况明。并安排专人不间断对危险水域进行巡查检查，发现危险情况立即制止，切实形成镇、村、家齐抓共管的良好局面。

龙山路街道“三到位”做好强降雨防范工作

□通讯员 孙梦艳 韩蕾
龙山路讯 为全面做好强降雨防范应对工作，龙山路街道精心部署，多措并举，强化风险隐患排查，全力保障居民生命财产安全。

责任落实到位，加强值班值守。接到上级气象部门预警后，街道召开专题会议，安排部署强降雨防范工作，把责任目标分解到部门和社区、落实到岗位、量化到个人。实行街道党政主要负责同志双带班制，8个社区由社区书记带班值守，加强工作调度，落实各项措施，构建起上下贯通、高效协同的工作体系。针对辖区防汛重点部位和易涝点，巡查责任人汛期全天候加密巡查，确保一旦出现险情，能够第一时间发现上报及时处置。

救援力量到位，充实物资保障。街道成立了以基干民兵为主力的30人的应急抢险队伍，24小时集结待命，8个社区组建了110人的社区抢险预备队，靠前驻守，严阵以待，随时应对可能出现的突发险情。提前储备砂袋500个、水泵6台、冲锋舟1艘、救生衣60件，饮用水、方便面、火腿肠等50余箱，同时备足雨衣雨靴、镐头、帐篷等物资，安排好运输车辆，确保随时“拉得出、用得上”。

防汛宣传到位，做好隐患排查。组织人员及“小红土”志愿者对辖区内易积水低洼地、老旧危房、培训机构、易折断树木路段等重点部位进行拉网式排查、巡视，并将台风和强降雨防范知识及时告知社会大众，提醒公众科学防范，提高全民防灾意识和自救能力。对陈庄小区、建委宿舍等易积水低洼老旧房住户22人进行劝离转移。

中心街街道严阵以待 全力以赴应对暴雨天气

□通讯员 吴利利
中心街讯 8月22日夜间到23日上午，我市出现大到暴雨局部大暴雨的强降雨过程。为做好防汛抢险应对各项工作，中心街街道党工委、办事处高度重视，迅速反应，提前加强防范，切实抓好应急工作措施，对辖区安全隐患进行排查，及早采取防范措施，全力以赴做好安全工作，确保人民群众生命和财产安全。

8月22日晚，街道科级干部全部到岗到位，督导各自包社区隐患排查整改，街道应急抢险队伍坚守二十四小时巡查。通过安全隐患排查工作，做到隐患早发现、早控制、早排除，切实保障辖区人员安全、财产安全、度汛安全。

全区强降雨防范工作会议召开

□记者 刘正航
本报讯 8月22日，在收看全省、全市强降雨防范工作视频会议之后，区委副书记、区长刘中波在区应急管理局指挥中心二楼会议室召开全区强降雨防范工作会议。区委常委、常务副区长邢军，副区长

梁会川，区政协党组成员、市南工业区服务中心主任高召军参加。刘中波强调，一是思想上要始终绷紧弦。各镇街、各相关部门单位主要负责同志立即进入24小时值守状态，要坚决克服侥幸心理、麻痹思想，切实提升抗洪抢险

能力，落实落细防范应对措施，保障人民群众生命和财产安全，确保全区平稳安全度汛。二是措施上要始终落实到位。要立即进入实战状态，牢固树立人民至上、生命至上理念，加强对易涝居住场所、低洼积水路段、水库塘坝、建筑工地等重点部

位、重点区域的巡查防范，做好各种应急避险准备，真正做到未雨绸缪。三是保障上要始终做足准备。各镇街、各相关保障部门要清点准备好防汛物资，一线工作人员做好个人防护，要统一行动听指挥，共同做好此次强降雨的防范工作。

全区农村集体“三资”清理工作动员部署暨骨干培训会议召开

□记者 程修建
本报讯 8月20日，全区农村集体“三资”清理工作动员部署暨骨干培训会议召开。区委副书记孙海鹏，区委常委、组织部部长李厚兴，副区长、税郭镇党委书记梁栋出席。

会议分两个阶段进行。动员部署阶段，税郭镇、区农业农村局、区自然资源局主要负责同志分别作了表态发言。

孙海鹏在讲话中指出，农村集体“三资”清理工作事关群众利益、基层稳定，是合民情、顺民意、得民心的好事实事。全区上下要站在发展和全局的高度，充分认识做好“三资”清理工作的重大意义，通过集中整治、健全机制、规范管理，从源头上杜绝“三资”管理中的违纪违法问题，维护广大农民群众的根本利益，确保农村基层和谐稳定。

孙海鹏强调，要打响“人民战争”，加大宣传力度，采取群众喜闻乐见的方式，广泛宣传开展清理工作的重要意义，发动党员群众主动参与、积极配合。要兜起清白账册。对农村集体“三资”管理运营情况进行全面梳理排查，逐村建立“五本台账”，做到底数清、情况明。要建立长效机制，加强监督管理，帮助村级选准集体增收路子，确保集体“三资”高效利用，坚决杜绝“一清了之”。

孙海鹏要求，要压实工作责任，建立部门联动工作机制，牢固树立“一盘棋”思想，区镇两级密切配合、挂图作战、插旗推进，确保工作取得实效。要强化指导督促，对农村集体“三资”清理工作实行“日调度、周排位”制度，工作推动不力的及时约谈提醒。要搞好工作平衡，坚持“稳中求进”主基调，稳妥解决历史遗留问题，稳妥化解利益矛盾，确保社会稳定、集体受益、群众满意。

李厚兴在主持会议时强调，要统一思想认识，广泛动员党员干部认清形势、振奋精神、扎实工作，保质保量完

成清理任务。要突出工作重点，坚持“联动抓、抓联动”“书记抓、抓书记”，形成区直部门各司其职、镇街全力攻坚的“三资”清理工作机制。要统筹谋划研究，把握好“发展”与“稳定”的关系，以对历史负责、对组织负责、对群众负责的态度推动工作。要做好结合文章，积极探索党组织领办合作社等增收路径，推动村级集体经济快速发展。

骨干培训阶段，通过视频形式将会议直接开到镇村两级，由区农业农村局有关负责同志对涉农镇街及村级工作骨干进行了“全覆盖”培训。



为积极响应区委、区政府关于“爱我市中、美化环境”和“全民动员、人人动手、积极参与提升城市整体形象”号召，迎接国家卫生城市复检和文明城市创建工作，连日来，我区各级各部门深入帮包社区、路段开展卫生大扫除活动。

图一为区财政局新时代文明实践志愿者在帮包路段清除“野广告”。

图二为团区委新时代文明实践志愿者在帮包社区清理垃圾。（本报通讯员 摄）

区纪委监委召开全区干部作风突出问题专项整治工作部署会议

□本报通讯员
本报讯 近日，为着力解决干部作风存在的顽瘴痼疾，持续推动作风建设不断取得新成效，区纪委监委召开全区干部作风突出问题专项整治工作部署会议，立足职能职责对专项整治工作进行全面安排部署。各镇街党（工）委副书记、纪（工）委书记，区直各部门（单位）分管负责同志参加会议。

会上宣读了《开展干部作风突出问题专项整治实施方案》，决定利用4个月的时间，针对干部作风现状，集中开展全区

干部作风突出问题专项整治。通过“五查五看”找准问题症结，重点整治政治站位、积极作为、为民服务、履职尽责、廉洁自律等5个方面25项突出问题。采取开展廉政谈话、发挥巡察作用、开展监督检查、强化容错纠错等“十项举措”，打出改进和加强干部作风“组合拳”，持续教育引导广大党员干部聚焦全区“工业强区、产业兴区”、全国文明城市创建、“山水林田大会战”、城市西进、安全生产等重点工作，锤炼过硬作风，忠诚履职尽责，让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈，

推动全区干部作风实现大提升。会议强调，要充分认识作风整治的重要性和紧迫性，从全区党员干部和公职人员的思想、纪律、作风实际出发，以加强和改进干部作风建设为切入点、突破口，着力破除“旧思维”、破除“慢节奏”、破除“低标准”，进一步凝聚担当作为、干事创业的正能量。要确保作风整治扎实推进并取得显著成效，全区各级各部门（单位）要按照《实施方案》总体要求，认真对照25项突出问题，全面开展自查自纠，建立问题整改台账，制定集中整治方案，

扎实推进专项整治深入开展。全区广大党员干部特别是党员领导干部，要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深入查摆剖析、反思短板不足、拿出过硬举措，在正视差距、转变作风中提振精神、强化担当、推动落实。